

Свештеници на Југославији

КРАЉЕВСКИ

БРОЈ ЧЕК. РАЧУНА 58.115.

ПОШТИРИНА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ

БРОЈ 1 ДИНАР

ГЛАСНИК

НЕЗАВИСАН НЕДЕЉНИ ЛИСТ

УРЕЂУЈЕ РЕДАКЦИОНИ ОДБОР

Година I Број 14.	ГОД ШЊА ПРЕПЛАТА 50 ДИНАРА ПОЛУГОДИШЊА 25 ДИНАРА СГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ТАРИФИ	КРАЉЕВО 14 децембра 1933 г.	Уредништво и администрација Цара Лазара 36 РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ	Издази сваког Четвртка
----------------------	--	--------------------------------	---	---------------------------

КРАЉЕВ РОЂЕН-ДАН

Седamnaестог овог месеца прославиће Наш Узвишени Краљ Александар I Свој четрдесет шести рођен-дан. Тај дан славио је и славиће наш народ после ослобођења и Уједињења као празник свог националног поноса, јер је за име Високог Слављеника везано остварење вековних аспирација нашег народа, који је увек имао чврсту веру у своју сјајну будућност.

Требало је само Провиђење да дарује таког вођу, који ће га у великим историјским моментима повести чврсто и одважно испуњењу и остварењу његових националних идеала.

И провиђење је излило своју милост на наш народ 4/17 децембра 1888 г. када је Кнезу Петру Карађорђевићу — Краљу Ослободиоцу и супрузи му Кнегињи Зорки даровао на Цетињу малог Кнеза Александра. Јер томе Кнезу би суђено да личном вредности свога духа и карактера; да својим родољубивим осећањима и пожртвовањем и својим војничким и организаторским способностима постане персонификација народних осећања и његове идеологије. Њему би суђено да у својој личности уједини две народне династије Карађорђевића и Његоша и постане владар уједињених Југословена. Кроз Њега је племенита мисао Југословенства нашла своје остварење. Кроз Њега је говорио дух Штросмајера и Рачког када је 1914 г. после делимичног пораза на Гучеву одбио понуђени мир од стране Аустро-Угарске. „Нема мира док је потлачених Југословена“. Кроз Њега је говорио тај исти дух, када је одбио понуду једнога од савезничких дипломата, да препусти Хрвате својој судбини, па ће Србија добити велике компензације у Банату.

Бригу и старање владара примио је на себе Наш Краљ баш у моменту, када је Србија отпочела ослободилачки рат с Турцима 1912 год. Од тада је његов живот и рад тесно везан са српском армијом којом је он командовао. С њом је Он уживао у радости после наших славних победа на Куманову, Битољу, Церу, Руднику и Колубари, које су разнеле славу српске армије по целом свету и војничке способности Њеног Команданта. С њом је Он заједнички поднео и поделио све душевне и физичке патње за време наше Албанске катастрофе али увек морално храбар и непоколебљив у вери у добар свршетак наше народне ствари. На Солунском фронту Наш је Краљ проводио све време уз своје војнике; обилазио ровове тешко, храбро и старо се о њима. Зато су га војници волели, слушали и веровали у Његово вођство и крајњу победу. Отуд је и полет српских и југословенских трупа с

Доброга поља 1918 г. под Његовом командом био снако силан и снажан да је Југословенима довео слободу и самосталну националну државу.

Али и после тога њега није чекао заслужени одмор Војсковође.

Требало је нову државу уредити и стабилизovati. Требало је новој држави дати импулса и полета у њеном културном и економском напретку. Баш томе добро схваћеном задатку младе Југословенске државе нашли су се на путу њени многобројни спољни непријатељи. Њиховим злим плановима ишле су на руку и наше унутрашње политичке трзавице у првој деценији после уједињења, а које су се појавиле услед недовољно схваћених државних и народних интереса.

У таким приликама Наш Краљ није се колебао ни једног тренутка шта треба да ради. „Интерес нације и државе изнад свега“ било је Његово гесло, када је одлучно и мудро прекинуо са свима тим трзавицама и примио сву власт у своје руке и сву тежину државних и народних брига на своја плећа. Наш народ је разумео врло добро велику бригу и љубав Краљеву за добро и спас отаџбине зато је овај гест Краљев схватио правилно и поздравно с јасним изражајем задовољства и вере у Његову државничку мудрост као што је на Солунском фронту веровао у Његову звезду Војсковође.

Напори и интенције Краљеве на пољу унутрашње консолидације Југославије уродиле су ових пет последњих година одличним плодом. Данас већ и непријатељи наше Отаџбине признају до је то консолидовање солидно изведено и да Југославија сигурно иде своје циљу.

Дешава се често пута, да људи незапажено пролазе поред многих промена које се дешавају у нашем унутрашњем животу баш због тога што су нам те појаве тако рећи свакидневне и обичне. Али да би смо могли јасно и тачно уочити вредност нашег унутрашњег консолидовања најбоље ће нам зато као огледало послужити положај наше државе у међународном односу.

Руководен идеалом мира, који је потребан за културно и економско напредовање наше Отаџбине Наш Краљ је посветио сву своју пажњу да од Југославије створи сигурну залогу мира и спокојства на Балкану и у Европи.

Његова интимна сарадња на делу мира са нашим савезницима и пријатељима створили су нашој Старијој ауторитет и такав углед у међународном положају, да су се као мекхур сапуњавице расплинуле све памлене мреже које су се још недавно плеле око нас.

Недавни пут нашег Краљевског Пара по балканским државама оквалификован је од ауторитативне штампе као важан историјски догађај, који се дешава на Балкану. Тај пут донео нам је ту скоро потписани уговор о пријатељству с напредном Турском републиком. Тај пут донео нам је званичну посету Високих Гостију. Краљевског Пара братског Бугарског народа, који је пошао из Софије праћен једном живом жељом целог бугарског радног народа, да се у Београду склопи пријатељство са Југославијом, те да и слободна словенска Бугарска ступи у пријатељство слободних словенских држава и њихових пријатеља којима

је највиши идеал национална слобода и мир међу народима.

Само у том миру и пријатељству с другим нацијама зашто се везало толико залаже Наш Узвишени Владар моћи ћемо ми Јужни и остали Словени развити до максимума своју духовну и материјалну културу.

Име Нашег Краља тесно је везано са свима сјајним датумима наше најновије историје. Ето зашто ћемо 17 ов м. прославити Његов рођен дан као свој народни празник. Он је Наш понос, Наша Слава и Наша Уданица с тога Му кличемо:

Живео још дуго Наш Краљ Александар I и Његов Краљевски Дом. В. Т.

Величанствен дочек Бугарског Краљевског Пара у Београду

У недељу 10 ов м. Београд је на најсвечанији начин дочекао Бугарског Краља Бориса и Краљицу Јоану и принца Кирила Бугарски Суверени остали су у Београду 3 дана и са најлепшим утисцима вратили се у Бугарску.

Огромне масе света слегле су се у недељу после подне у главне улице Београда кроз које је требала проћи покрпа двојице балканских суверена.

Уз многобројне југословенске заставе и грбове вијале су се исто тако и многобројне бугарске заставе и грбови које се нису виделе у Београду од 1912 године

И сада ево, после 21 године поновно су бугарске заставе поносно лепршале паралелно са југословенским. Сви су са занимањем загледали те одавно познате бугарске боје, са искреним осећањима веровања, да данашњи дан, води донекле у срећнију будућност која више никада не може бити нарушена догађајима из наше најтрагичније прошлости

Посета бугарског Краљевског Пара нашем Краљу и нашој држави, имаде велико значење

и за Балкан и за добар део међународних односа.

Балкан постаје овим чврсти бедем мира, чија јачина узима сваки даном све више повећења.

У изграђивању овога, сусрет суверена Југославије и Бугарске игра велику улогу, и његове ће се последице без сумње показати као врло крутине већ у најскоријој будућности.

Долазак високих и драгих гостију има службени карактер. Он преставаља логичну последицу једног читавог низа позитивних промена у односима између обеју земаља, које су се збиле у недавној прошлости.

Сусрет Суверена, дакле, није дошао само и једино у згодан час у политичком смислу, он одговара и темељним потребама обају народа и гаранција је за њихово сигурније удовољење.

Искрени балкански упоредни живот је могућ само при бугарско-југословенском добром суседству. Без њега сви споразуми на Балкану, биће негигантски и неосигурни.

УРБАНИЗАМ И ПРОБЛЕМИ КРАЉЕВА

Краљево се налази пред великим проблемима који нам се постављају и намећу у пуном свом облику, да би их правилно на један целисходан начин решили, мишљења сам да би пре сваког почетка рада на изградњавању Краљева као светске целине, требало најпре створити један генералан план Краљева, по коме ће се у току низа година постепено приступати извођењу истог.

Зашто кажемо у току низа година? Зато што неби требало оптеретити општину и њен буџет, већ напротив створити јој што је могуће више прихода. Затим живот и развој у току времена и потребе појединих захтева, постављајући измене и допуне мање или веће у основном плану.

Да би од Краљева створили један модеран град намећу се ови проблеми:

- 1) проблем ширења вароши;
- 2) проблем водовода и канализације;
- 3) Проблеми о електричним централама;
- 4) проблеми кадрирања улица;
- 5) проблем култура;
- 6) проблем железничких станица;
- 7) проблем подизања основних школа;
- 8) проблем једне индустријске професионалне школе;
- 9) одбране грађанства у смислу склоништа;
- 10) проблем о организацији болнице у вези санитарске службе;
- 11) хигијене вароши и спорта;
- 12) повећање општинских прихода;
- 13) о засађивању дрвећа, паркова и споменика;

Прелазим у кратко на проблем ширења Краљева.

Ако бацимо поглед на план садашњег Краљева видимо да је оно притешњено са једне стране индустријским постројењима у вези са железницом и железничким зградама а с друге стране реком Ибром.

Јасно нам је за сада где треба да се Краљево шири и то у два правца: на истоку иза касарне артиљеријског дивизиона и на западу.

Ширење на западу може се поделити у два смера и то у правцу Матарушке Бање и у правцу према фудбалском игралишту и ка гробљу. Овај правец заштева премештање гробља и спортског игралишта јер је то равница а ми знамо да нова варош захтева само равнину због саобраћајних сила. Сем тога ова два последња правца су у сваком погледу здравственија па зато и имају првенство. Ширење на истоку треба оставити за изградњу радничке и трговачке вароши, пошто би она била ближа индустријским државним предузећима.

Гробље и спортско игралиште треба преместити с друге стране Ибра пошто они неби сметали саобраћају и промету.

Да проговоримо сада нешто о водоводу и канализацији.

Питање водовода може се решити на два начина због кратких времена говорићемо само о једном, а то је гравитационо

искоришћавање реке Рибнице. Ако се при извору каптира тј. гравитационом без икаквих машинерија слободно помоћу бетонских цеви спровести до Краљева, и снабдети га цијаном водом и то не само Краљево већ сву индустрију и села кроз која пролази главна водоводна цев.

Ово скупање и хватање воде може да буде на два места: на извору код коте 769 и између Јеличког потока и ушћа реке Сокоље у Рибницу код коде 417. Ако узмемо да је најниша тачка Краљева кота 203 код гвозденог моста а највиша тачка Ратарско имање кота 222 видећемо да је разлика у висинама ова: између извора Рибнице и Краљева износи 566 и 547 мет што би било довољно да и највећу зграду на свету звну Емпир Штат са 86 спратова или 381 метар висине, снабде водом.

Низводно од извора Рибнице на 5 километара код коте 417 која би одговарала гравитационом паду од 214 м. било би исто тако згодно изградити басен за каптирање воде, ако би трошкови за горњи басен били велики. Трошкови изградње овог водовода били би по проучавању специјалне комисије сведени на полагању бетонских цеви и изградњи једног басена са обичним филтерима без машинерија.

Изградња оваког водовода поцени коштања била би минимална и давала би општинској каси највеће приходе. А Краљевичани који данас купују воду плаћају тродупло више него што би плаћали кад би водовод постојао.

Што се тиче канализације она је везана са проблемом водовода. О њеном значају који је очевидан не мислим много да говорим. Наглашавам само толико да у колико се пре почне са њеним изградњавањем у толико ће мање коштати него да се чека да се варош прошири. Треба што пре изградити главне канале за које предвидети да могу доцније примити и остале споредне канале. Краљево је за канализацију иначе идеално место, Провод одлива главног канала је ушће реке Ибра у Мораву.

Напомињем да ако општина није у стању да за водовод и канализацију добије хипотекарни зајам она може предложити својим грађанима једно акционарско друштво а ако се и то не може онда ступити у везу са друштвом која се баве тим пословима и уступити им концесију за 15 година.

Да проговоримо сад нешто о електричним централама. Мишљења сам да интереси града Краљева категорички траже да град Краљево задржи у својим рукама производњу електричне енергије и то у првом реду за петрошњу у градском подручју за своју ужу и ширу околу

ну. Зато треба ступити у колaborацију са електричним друштвима у земљи.

Предлажем одбор од 5 особа од техничких и економских стручњака из редова одборника ако их има, ако не онда узети стручне саветодавце под заклетвом.

Овај одбор имао би да испита све алтернативе које долазе у обзир за изградњу једне хидро централе и на основу тих испитивања спреми један елаборат и предпројекат и у овом предпројекту пребало би обрадити ова питања:

1) Капацитет хидро-централе на Ибру или другој реци и то на основу потреба града Краљева и за све државне индустрије са обзиром на проширење на ужу и на ширу околину и са обзиром употребе садашње постојеће централе.

2) Предвидети етапе проширења централе за једну варош од 40.000 становника.

3) Програм трошкова изградње појединих алтернатива

4) Рачун рентабилитета за поједине алтернативе

5) Финансијска основа у вези учешћа државе због државних предузећа

6) Узети у обзир да држава у место што ће изградити елек-

тричну централу за фабрику вагона са толико истом сумом притекне у помоћ општини. О овоме треба повести преговоре са држаром благовремено.

7) Посебна питања и примедбе у појединим алтернативама.

8) Коначни предлози.

Овако састављен елаборат дати на мишљење стручњачком форуму где би био један професор Универзитета стручњак за изградњу електричних централа, и један члан ког би одредило Удружење Југословен. инжињера као и један представник стручњак из Краљева. Овај форум имао би најпре да да мишљење да ли је боље и економичније проширити данашњу електричну централу или уместо тога изградити једну хидро централу са искоришћењем воденог пада или тока реке Ибра, јер хидро централа не троши скупоцени горивни материјал.

Овакав сличан начин рада треба применити и при изградњавању водовода и канализације.

На свим оваквим поднетим елаборатима општински одбор има да да своју реч по образложењу председника стручне комисије.

Васиљевић

ПИТАЊЕ КИРИЈЕ

Укидање Закона о становима није ни до данас дошло до побољшања станбених прилика у нашим већим па и мањим градовима.

Кућевласници организовани и неорганизовани монополисали су у главном цене становима и локалима као и другим пословним просторијама потпуно самовласно тако, да се то јасно запажа и у нашем малом граду, где се види да по неколико месеци стоје станови и локали празни а да их власници неће да издају према извесној нормалној цени.

Закупнине станова и локала као и пословних просторија достигле су и данас достижу абнормалну висину цена, којом је прекорачена свака граница допуштене трговачке добити.

Оне су још и данас прекорачиле златни паритет према постојећим закупима и киријама у 1914 год са око 130%.

Код станова је висина висина кирије још увек толика да у свом износу често пута прекорачује две трећине зараде и плате јавних намештеника што је нарочито случај код радништва и других сиромашних становника.

Ово исто вреди бар у 70% случајева и многих других слободних професија, код трговаца занатлија и продаваца, чија месечна кирија за локал и пословне просторије износи готово две трећине њихове зараде.

Дубока економска криза захватила је све друштвене слојеве без разлике, јер после подмирења кирије не преостаје готово ништа за остале животне потребе сваком појединцу а да не говорио још за њихове породице. Разумљиво је да је последица ових још увек високих кирија нагомиланање капитала у рукама кућевласника с једне стране а осиромашење свих осталих који нису кућевласници с друге стране.

Консум је пао катастрофално и многобројне породице су присиљене селити се у скупе и нехигијенске готово подрумске и таванске станове излажући себе и своју породицу најазличитијим инфекционим болестима.

Резултат ових последица показују статистички подаци у свима већим па и мањим градовима општинских и школских лекара, који су установили да скоро половина школске деце још и данас станује у нехигијенским и нездравим старовима.

Кућевласници на многобројне захтеве кирација да се питање кирије споразумно доведе у границе нормалних цена према данашњим приликама оставише још увек упорни и неће о томе ништа да чују.

Они не виде данашње тешко социјално економско стање и не уважавају данашњу неуцеленост, а исто тако за њих

не постоји социјална беда и нужда.

Зато се и данас у питању кирије истиче потреба за доношењем посебног закона о становима и хитног снижења постојећих кирија за локале.

станове и пословне просторије у опште најмање за 30% од досадашњих цена, јер се станови и локале сматрају као нужна животна потреба

Један киријаџија

Напад из ваздуха и како ћемо се у том случају заштитити.

— Наставак —

Јаке концентрације ових бојних отрова смртоносне су.

Метилдихлорарсен сем кијања повраћања и живчаних појава изазива још и мехуре и опекотине на кожи али не у много опасној мери.

Заштита против ове врсте бојних отрова састоји се у томе што је у хемиски неутрализатор додат перманганат и нарочити филтри од филца противу најфиније прашине чврстих тела. На тај начин допуњена маска добро штити и од кијавца.

У IV групу спадају најинтересантнији бојни отрови тако звани мехуровци.

Као представници ове групе бојних отрова треба споменути метилдихлорарсен, дихлордиетилсулфид (слачичник, иприт) и најзатворенији хлорвинилдихлорарсен (американци га зову „Роса смрти“).

Метилдихлорарсен је у првом реду кијавац његове особине као мехуровца мањег значаја; међутим дихлордиетилсулфид (или како га ми зовемо слачичник а французи га зову импритом) јер чисти мехуровац. Да би смо јасније схватили особине и моћ овог бојног отрова обратимо се на примере и светског рата.

12 Јуна 1917 године нешто после поноћи отворили су немци јаку артилериску ватру на енглеске положаје код Ипра није било апсолутно никаквог знака зато да се предузме мере против хемиске заштите; није се осетио никакав мирис, нити

је штогод сметало слободном дисању. Људи нису осећали никакве нелагодности, те за то маске нису биле ни извучене из својих кутија. Изгледало је да су немци гађали зрнима пуњеним свежим ваздухом.

После неколико сати интензивног бомбардовања ватра је била без каквих тобоже последица до енглеза прекинута. Шест или седам сати после бомбардовања опажени су код људства почетак неког чудноватог оболења. На очима у носу на устима, у грлу и свима осталим осетљивим деловима тела, варочито на влажним, осећао се бол, неко цикање. Болест се је развила веома брзо. Од запалења очију људи су почели да губе вид. Тело на већој својој површини а нарочито на влажним местима покрило се је мехурама, кеји су се доцније претварали у веома опасне ране.

За време транспортовања оболелих у затвореним аутомобилима, болесници су заражавали своје пратиоце; па чак и оне у болницама који су им помагали у пресвлачењу. У опште заражавали свакога, који је долазио са њима или са њиховим оделом или спремом у лодир.

Нови одреди војника, који су дошли на смену оболелих, 6—8 сати после доласка на положај подлегли су истој болести. Исто се је десило и другој смени ма да је од бомбардовања било протекло више од 48 сати, а за то време није било на положај нити у околини ни једно непријатељско зрно.

(Наставиће се)

Б.Р.

РУСКО ВЕЧЕ

Одбор за помагање сиромашне руске деце приредио је врло успелу забаву 9 децем. у Хотел „Југославији“.

Програм је био врло добро изведен. Нарочито треба истакнути трио од г. Криштофовића, који су изводили: чело сам аутор, виолину госп. Димитријевић и клавир г-ђа Ритикова.

Врло је лепо и с много осећања певала руске песме г-ђа Љубачка-Тумалејева. Као последња тачка био је приказан комад: „Без отаџбине“ од г. Запољског.

Дани соколске штампе

Месец децембар посвећен је у југ. словенском Соколству специјално соколској штампи. Поводом тога Савез Сокола Краљевине Југославије упутио је Соколству и јавности следећи проглас:

„Важност штампе за културни, па и економски развитак народа данас је свакоме и сувише добро позната.

Штампа је у једном успелом упоређењу названа „седма велика сила“ и тако сврстана у ранг великих сила, које управљају и одлучују судбином народа.

Минули светски рат то је потврдио. Док су на бојним пољима грмили топови и клочотали митраљези, у светској штампи водила се упоредо, издана у дан, исто тако огорче-

на борба мастилом и пером: да се пред савешћу човечанства сопствена ствар приккже привредном и ратним уништавањима и грозотама да етичка основа: да се морал својих подигне, а противнички уништи: да се моралном победом припреми и осигура победа физичка.

И у борби коју води Соколство за своје идеале, најмоћније оружје наше јесте Соколска штампа. Као птица љакокрила разноси она нашу соколску реч у све крајеве наше отаџбине. Као вредни сејач баца она семе соколске мисли у млађине вијуге и бразде нашега народа. Као неуморни, стрпљиви и благи учитељ шири она соколска знања, обавештава неупуњене, отвара очи слепима, теши и храбри малаксале, увећава снагу јакима, духовно весује делове у целину, и као буктиња осветљава далеки циљ и пут до победе.

И зато нам ник ква жртва за њу несме бити тешка; зато нам свака помоћ и потпора, коју јој пружимо, мора бити лако и од срца. Ширењем и помагањем соколске штампе ми најнепосредније радимо на ширењу и помагању соколске идеје.

Уредништву Краљевског Гласника

Краљево

У Вашем цењеном листу од 30 пр. м. на страни трећој а под насловом Дилетанско позориште С. К. „Мораве“ 21 ов. м. претворена у омладинско Дилетанско позориште, које је дало већ две претставе са комадом „Војвода Луне“.

Како је горњим наводом С. К. „Морави“ нанета неистинита клевета то молимо уредништво да у Вашем цењеном наредном листу оштампате следећу исправку:

1. Није истина да је Дилетанска секција С. К. „Мораве“ 21 пр. мес. претворана у омладинско Дилетанско позориште, већ секција С. К. „Мораве“ и даље постоји и спрема нове позоришне комаде које ће ускоро приказати поштованој публици.

2. У секцији С. К. „Мораве“ било је неколико беспослених чланова и неозбиљни за наше друштво, те смо исте 21 пр. м. избацили као штетне по наше друштво.

3. Није истина да је то ново основано Дилетанско позориште могло дати на захтев п. публике и по други пут позоришни комад „Војвода Луне“ јер то друштво није ни постојало када је 18 пр. м. дилетанска секција С. К. „Мораве“ приказала исти комад у хотел „Југославији“. Те према томе ни у ком случају немогуће је да п. публика тражи и захтева од Дилетанског позоришта да понови претставу „Војвода Луне“ већ то захтевала од секције С. К. „Мораве“.

Зато молимо п. грађанство града Краљева и околине да се не даду обмањивати јер то друштво кити се туђим перјем.

Унапред Вам захваљујемо.

Са спортским „Здравом“
Краљевск Спорт Клуб „Мораве“
За секретара Милићевих.

ТРГОВАЧКИ СПОРОВИ

Београдска Трговинска Комора расписом својим Бр. 23309 од 11 октобра тек. год. упозорила је све трговце са тери-

торије Београдске Трговинске Коморе, да обраћају пажњу у приликом поруџбина и да не пописују поруџине, на којима се обично ситним еловима ставља надлежност разних прачанских судова у случају спора, пошто су та места много удаљена, те би присуство парничара, па било да тужи или да се брани коштало и сувише много, а у многим приликама код оваквих случајева парнични трошкови изнесу више од вредности спора.

У Београду постоји више од две године Избрани суд Београдске Трговинске Коморе, који успешно расправља све спорове трговачке природе, па с тога препоручујемо трговцима са територије среза Жичког, да на поруџбинама увек стављају „у случају спора обе стране подвргавају се изборном суду Београдске трговинске Коморе“, и да у опште избегавају поруџбине за које је везана надлежност суда, који би био био даље од Београда.

Из канцеларије Удружења Трговаца за срез Жички број 385/33.

Сапуница нао одлично буре

Као одлично средство за бурење ружа, воћњака, лозе, поврћа и траве јесте сапуњава вода, која остаје после умивања и прања рубља без цеђа. Ову сапуњаву воду не требало никад бацати у лудо, већ увек у башту-градину, на руже, лозу, воћке, поврће и на простор где се гаји трава јер она одлично дејствује на пораст биља.

Петролеум противу лисних ваши на цвећу, ружи и воћу

Испробано је да се и на најнежнијем цвечу може одлично употребити противу уништавања лисних ваши, сапуница помешана са петролеумом, а да биљкама на шкоди.

Ова мешавина справља се када се узме 1/4 литра слабе сапуњаве воде па јој се дода пола кафене кашичице петролеума и добро измеша. Са овом мешавином попрска се са свих страна, нападнута биљка са вашима, пазећи при том да течност не падне на земљу.

Попрскава биљка после једног сата понова се добро попрскају чистом водом.

Редак пример поштења

Приликом исплате пензијске припадљности г-ђи удовици Живки Живановић, Милоша Великог ул. 90 грешком дао сам јој 500 дин. више. Пребројавши кући и констатујући ових 500 дин. вишка, вратила ми је дискретно, неразметљиво Овим путем ја јој се најлепше захваљујем.

Милош В. Петровић,
Београд, ул. 90

„СЛАВИЈА“

ЈУГОСЛОВЕНСКА ОСИГУРАВАЈУЋА БАНКА

обавља све врсте осигурања под најповољнијим условима. Сва обавештења даје бесплатно и без обавезе за осигурање окружни заступник
г. Лука Лазаревић трговац из Краљево.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ
БРАШНА, ЖИТА, МЕКИЊА И ДРУГИХ ЗЕМАЉСКИ ПРОИЗВОДА.

Милорада Таировића

ИМАМ НА СТОВАРИШТУ СВЕ ВРСТЕ БРАШНА и ЖИТА.

На стоваришту имам брашна Трстеничког, Бачког и Нишлијског брашна за разбијање.
Дођите и уверите се. За квалитет гарантујем. Преглед слободан
без обавезе на куповину.

МИЛОРАД ТАИРОВИЋ, трг. Рајићева бр. 4 Краљево.

Прва Краљевска!

Прва Краљевска!

Повлашћена  Књижара

ЕЛЕКТРИЧНА ШТАМПАРИЈА

**и
КЊИГОВЕЗНИЦА**

Чед. М. Милошевића - Краљево

у сопственој згради.

улица Краља Петра 36.

Књижара Снабдевена је са највећим избором канцеларијског и школског материјала као хартије, коверата, олобака, пера, мастила, ублака, анзис карата, бриф папира у мапама, сунђера, легиштера и сву књижарску робу коју продаје у Краљевоу по најнижој дневној цени.

Штампарија израђује све штампарске послове као: забавне и свадбене позивнице, плакате, рекламе, визит и вереничке карте, коверте и хартије са фирмама, јелобнике, књиге рачуна, поруцбина или пошилјки, чланске карте, легитимације, прабила, билансе, уложне књижнице, заложнице, цепене и зидне рекламне календаре, посмртнице, књижнице, часописе, листове и све друге припадајуће шам. послове,

Књиговезница израђује најлуксузније повез књига у кожи, платну, сомоту, полу платну и обичном повезу све по најсолиднијој цени.

Израда штампбиља гумених и месинганих за све трговине Државна и приватна надлештва и установе по скромним ценама.

За сваку потребу обратите се на горњу фирму која ће Вас најбоље послужити и дати Вам најсолидније цене.

Увек Вам на услузи радо стоји и препоручује се Књижара, Штампарија, Књиговезница и израда штампбиља **ЧЕД. М. МИЛОШЕВИЋА - Краљево.**